

中慢慢的被拖延，以長安國小為例，在佔用的土地已興建建物，再以訴訟方式追討，令人質疑主管單位無積極作為。

三 土地是教育硬體中最基本的條件，若連校地的催討都如此牛步化，更遑論教育改革，市府該拿出魄力，強制執行，還給孩子一個完整的空間。

## 附件

校名	使 用 情 形	使 用 單 位
懷生國中	空軍總部使用中	空軍總部
和平高中	空軍總部居安新村眷村	空軍總部
長安國小	借用長安國小校地二二四坪興建童子軍活動中心	中國童子軍總會、台灣省童子軍理事會、台北市童子軍理事會
士林國小	土地面積約一五〇坪	環保局清潔隊暫借用
龍山國中	中央警官學校台北聯絡處	中央警官學校
大安區一中預定地	美國在台協會使用中，使用面積一六〇二五平方公尺	聯勤暨美國在台協會

答覆單位：臺北市政府（教育局）

答：一、本府為有效解決本市被佔用之市有土地，已成立「台北市產清理及催討小組」，將定期召開會議，審慎檢討處理土地被佔用事宜。  
二、貴會所屬基於校地不足，理應儘速催討被佔用之校地乙節，本府教育局自當將依前開辦法，積極配合執行，相關之催討工作除加強協調溝通外，並依規定寄發存證信函，必要時，以訴訟等有效之方式催討。

## 二一

質詢日期：84年3月21日

質詢議員：段宜康 李建昌

質詢對象：台北市長

說題明：打折扣的交通大執法？

明：根據交通局工作報告，對於台北市交通改善之道，建立了一套大架構的規劃，唯交通問題之解決，除重要幹道的通暢，尚須有巷道疏通的配合，目前市內巷道佔用情形嚴重，不論是廢棄物的堆積，民眾的私設路障，皆造成市民行的不便，直接影響巷道的暢通，應加強宣導、取勝，以紓解日益嚴重之交通問題。

北安國中	和平國中
國防語文學校使 用中	陸軍總部眷舍使 陸軍總部

答覆單位：台北市政府（交通局）

答：一、本市道路障礙清除工作，本府警察局向來極為重視，已聯合本府相關局處實施夜間清道專案工作，針對阻塞道路之廢棄物、私設路障等加以取締、清除，目前已進行七十三次聯合整頓工作，八十三年七月至八十四年二月計告發道路障礙四三四九〇件，清除道路障礙一四五〇五九件。

二、「對於整頓工作雖不遺餘力，惟部份民衆之守法觀念薄弱，致未能達到完全清除目標，故針對本市巷道內嚴重佔用情形，本府警察局將持續加強宣導、取締。」

## 二二二

質詢日期：84年3月21日

質詢議員：陳雪芬

質詢對象：市長陳水扁、社會局長陳菊、建設局長林逢慶

題 目：為北投市場今天早上發現一失蹤多日之智障兒陳屍於老舊升降梯中，凸顯市府在照顧弱勢族群工作上的不足，只重口號、不切實際；以及目前雷厲風行維護公共安全工作上的漏洞。特提出質詢要求市府普設或獎勵民間設置「智障兒臨時托育中心」，讓市民除了快樂、希望之外，還有安心。

說 明：一、今天（廿一日）上午，在北投市場發現一名失蹤多日的智障兒陳屍於老舊的升降梯中。家屬聞訊前來認屍，場面哀淒，在場人士莫不動容。

二、「而此家長曾多次去函市府要求設置「智障兒臨時托育中心」，因為目前市府所屬啓智學校在放學之後尚有一段極長的時間是家長無法照顧到學生的，而

在這段時間內智障兒非常容易走失，上述案例就是在這個時間內走失的。但是這樣的一個建議，卻遲遲得不到市府的善意回應，以敷衍、潦草應付了事。這種枉顧人民生命安全的官僚，比諸台中市「威爾康大火」有過之而無不及。

三、再則，目前雷厲風行的維護公共安全行動，在此案例也凸顯出政策上的不足，市府在針對市內各種違建進行大力拆除時，是否遺忘了市府所屬單位（如公共市場、車站、辦公場所等）若是危害公共安全時，該如何對市民交代呢？這種「只准州官放火，不准百姓點燈」的封建思想，正是阻礙市政進步的絆腳石。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：一、為加強照顧本市智障者，本府社會局除在士林、內湖、中正、大安、信義、萬華、文山等區均設有一至二所智障者教養機構，提供早期介入、生活訓練及職前、職業訓練外，另正積極籌設城中啓智中心等十九所教養機構，以期提供智障者更佳的服務。

二、「至因學校放學或其他原因無法及時接受家長照顧之智者，本府社會局委託財團法人路文教基金會及台北市智障者家長協會辦理中、重度智障者臨時、短期照顧服務，可協